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RÉSULTATS DU QUESTIONNAIRE UNION EUROPÉENNE 2018

Como parte de proyecto Europeo,
el Comité de Hermanamiento de Saint-Nazaire,
asociado con las ciudades de Avilès y Saarlouis,

invitado los ciudadanos a rellenar
un cuestionario cuyos resultados son los siguientes.

Gracias a los 173 participantes
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PROFIL DES PARTICIPANTS

Etudiant; 
4%

Actif; 
38%

Sans 
emploi; 5%

Retraité; 
50%

Moins de 20 ans; 
3%

Entre 20 et 40 ans; 
13%

Entre 40 et 60 ans; 
33%

Plus de 60 ans; 
50%

AGE

Mujer; 58%

hombre; 42%

SEXE

OUI; 70%

NON; 24%

SITUATION SOCIALE
PARTICIPATION A UNE ASSOCIATION

Mujer mayor de 60 años,
jubilada

parte de una asociación.
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Q1 - Intérêt personnel sur les informations liées à 
l'Union Européenne 

Beaucoup; 
36%

Assez; 
55%

Pas du tout; 
2%

Ne se prononce pas; 
5% Ne sait pas; 

1%

Q2 - Niveau d'information sur les sujets relatifs             
à l’Union Européenne

Très informés; 
16%

Peu informés; 
74%

Pas du tout informés; 
2%

Ne se prononce pas; 
5%

Ne sait pas; 
3%

La mayoría de los participantes dicen que están bastante interesados en la información sobre la Unión Europea, 
pero se consideran, para la gran mayoría (74%), poco informados
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BILAN ET SENTIMENT D’APPARTENANCE A L’EUROPE

Plutôt 
bénéfique; 

63%

Ni bénéfique, 
ni 

préjudiciable; 
16%

Ne se prononce 
pas; 6%

Plutôt 
préjudiciable; 

6%

Ne sait pas; 
8% Surtout citoyens 

européens; 16%

Surtout 
citoyens 

français; 43%

Autant l'un que 
l'autre; 34%

Aucun des 
deux; 2%

Ne se prononce 
pas; 3%

Una gran mayoría (87%) de los participantes se sienten europeos y piensan que formar parte de la Unión 
Europea es bastante beneficioso para Francia (63%).

Sin embargo, son 43% se sienten especialmente ciudadanos franceses contra 16% especialmente ciudadanos 

europeos y 34% tanto como el otro.

Q3 – Le bilan Q4 et Q5 – Le sentiment d’appartenance 

Européen(ne); 
87%

Eurosceptique; 
10%
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Q6 – REPRÉSENTATION PERSONNELLE DE L’UNION EUROPÉENNE

0% 20% 40% 60% 80% 100%

La paix

La prospérité économique

La démocratie

La protection sociale

La liberté pour voyager, étudier, travailler n'importe où…

La diversité culturelle

Plus d'influence dans le monde

L'Euro

La perte d'emplois

La bureaucratie

Les dépenses inutiles

La perte de notre identité culturelle

Plus de criminalité

Le manque de contrôle aux frontières

Ne sait pas

Ne se prononce pas

86%

44%

58%

29%

88%

80%

58%

81%

10%

38%

22%

11%

6%

16%

2%

1%

Para la gran mayoría, los factores más 
representativos de la Unión Europea son:

Libertad de movimiento (viaje, estudio, trabajo) 
(88%)

Paz (86%)
El euro (81%)

Diversidad cultural (80%).

Otras ideas u observaciones: "no es la Europa en que 
soñaba", "riqueza cultural y humana", "ultraliberalismo
antidemocrático", "alianza solidaria", "saber vivir 
juntos", "ciudadanía".
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Q7 – L’IDENTITÉ EUROPÉENNE

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

La monnaie unique, l'Euro

Les valeurs de démocratie et de liberté

L'histoire

La culture

La géographie

Le succès de l'économie européene

Le drapeau européen

La devise de l'U.E. "Unis dans la diversité"

L'hymne européen

Aucun

Ne sait pas

Ne se prononce pas

75%

76%

17%

29%

10%

40%

5%

20%

2%

0%

0%

2% Los marcadores más citados de la identidad europea 
son:
Los valores de la democracia y la libertad (76%)
La moneda única, el euro (75%)

Después, vienen de una manera menos marcada:
El éxito de la economía europea (40%)
Cultura (29%).

Otras ideas u observaciones: 
"Nuestra única posibilidad de 
existir en el mundo en 2018", 
"Lenguas regionales", 
"Cooperación", "Solidaridad", 
"Europa social", "Defensa", 
"Protección social", "Resistir 
contra EE. UU.", "Gente".
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IMPACTE DES DÉCISIONS PRISES AU NIVEAU DE L’UNION EUROPÉENNE
SUR LA VIE DES FRANÇAIS ET LA FRANCE

Beaucoup; 
45%

Moyennement; 
40%

Peu; 
6%

Pas du tout; 2% Ne sait 
pas; 2%

Ne se prononce pas; 
3%

Q8 – Impacte des décisions de l’Union Européenne 
sur la vie des français

Q9 – Situation si la France n’était pas dans           
l’Union Européenne

Mieux; 
2%

Pareil; 
16%

Pire; 
54%

Ne sait pas; 
28%

Ne se prononce pas; 
3%

Las opiniones están bastante divididas sobre el impacto de las decisiones europeas en la vida francesa, ya que el 
45% piensa que afecta mucho sus vidas y el 40% moderadamente. Por otro lado, el 54% de los participantes piensa 
que la situación sería peor si Francia no estuviera en la UE.
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CONNAISSANCE ET NIVEAU DE CONFIANCE DES INSTITUTIONS EUROPÉENNES

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OUI

NON

Ne se prononce pas

64%

3%

8%

91%

3%

4%

93%

1%

4%

87%

6%

4%

Q10 – Connaissance des Institutions Européennes Q11 – Confiance envers les Institutions Européennes

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Pas ou peu confiance

Confiance

Ne se prononce pas

38%

36%

32%

32%

35%

31%

24%

47%

27%

34%

37%

30%

Le Conseil des Ministres

La Commission Européenne

Le Parlement Européen

La Banque Centrale Européenne

Una gran mayoría de los participantes han oído hablar de las instituciones europeas, el Consejo de Ministros es el 
menos conocido con un 64%. El nivel de confianza hacia este último es más heterogéneo, el Parlamento Europeo 
es el que recoge la tasa más alta con el 47%.
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Q12 – LES VALEURS A DÉFENDRE EN PRIORITÉ PAR L’UNION EUROPÉENNE

83%

53%

62%

54%

38%

20%

23%

17%

0%

0%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

La défense des droits de l'homme

L'égalité entre hommes et femmes

La liberté d'expression

La solidarité entre les membres de l'U.E.

La solidarité entre l'U.E. et les pays pauvres

Le dialogue entre cultures et religions

La protection des minorités

L'abolition de la peine de mort dans le monde

Aucun

Ne sait pas

Ne se prononce pas
Los valores que la Unión Europea debe defender 
prioritariamente según los participantes son 
principalmente:
La defensa de los derechos humanos (83%)
Libertad de expresión (62%)
Solidaridad entre los miembros de los EE. UU. (54%)
Igualdad de hombres y mujeres (53%).

Otras ideas u observaciones: "Ecología", “el 
humanismo democrático, amenazado por el 
creciente poder de las multinacionales y los que 
las detienen", "Seguridad", "Política 
internacional", "Protección de las diferencias 
regionales", "Progreso social", "Igualdad" entre 
los miembros "," Resolver el problema de los 
inmigrantes en Europa "," inmigración "," La 
construcción de una Europa social ".
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Pour

Contre

Ne sait pas

Ne se prononce
pas

42%

17%

28%

10%

71%

6%

14%

8%

71%

6%

15%

6%

77%

5%

10%

5%

62%

10%

16%

8%
Une politique fiscale et financière européenne :

Une politique d'immigration européenne :

La création d'une défense militaire européenne :

Une politique exérieure commune européenne :

La création d'un gouvernement commun européen :
Las opiniones generales son bastante 
favorables para todas las medidas 
propuestas. La creación de un 
gobierno europeo común es la menos 
sostenida, con el 42% y el 28% de los 
participantes que no saben.

Q13 – POUR OU CONTRE 
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Q14 – Connaissance des subventions européennes 
versées à votre ville

OUI; 50%
NON; 46%

El 50% de los participantes conocen los subsidios pagados 
por Europa a su ciudad.

Su propósito es: intercambios y organización de eventos 
culturales, desarrollo económico, hermanamiento, 
mejoramiento de infraestructuras, viajes escolares, 
proyectos ecológicos y transición energética, proyectos 
tecnológicos, obras. planificación regional, centros de 
salud, proyectos de planificación urbana, fondos FEDER, 
educación, integración de los jóvenes en el mundo del 
trabajo ...

LES SUBVENTIONS EUROPÉENNES
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Q15 – UNE LANGUE EUROPÉENNE

OUI; 
13%

NON; 84%

Una gran mayoría de los participantes (84%) no ven el 
interés de un solo idioma europeo.



MERCI 
POUR VOTRE ATTENTION


